Liebe 9b,

erst mal grof3es Lob fir eure Uberwiegend zuverlassige Bearbeitung und euere teilweise
grolRe Mihe und Anstrengungsbereitschaft. Ich weil3, dass es momentan nicht leicht ist. Bei
vielen Schiilerinnen und Schilern klappt das Ldsen der Gleichungssysteme ganz gut, andere
haben noch Probleme. Deswegen meine Bitte:

Es ist sehr anstrengend, allen Schilern einzeln ihre zugeschickten Aufgaben schriftlich zu
verbessern. Ich notiere zunachst, wer mir Aufgaben zugeschickt hat und schaue meist auch
durch, ob die Lésungen richtig sind, antworte aber nicht einzeln. Verbessert bitte erstmal
selbst mit Hilfe der eingestellten Losungen. Wer personliche Riickmeldung haben mdchte,
weil die eingestellten Losungen nicht reichen oder ihr den Fehler trotz Suchens nicht findet,
mdochte mir seine Telefonnummer zukommen lassen. So lassen sich Probleme leichter 16sen.

Auch wer irgendwas nicht versteht, moge mir seine Telefonnummer geben. Dann melde ich
mich zurlck. Schriftliche Erklarungen sind sehr zeitaufwandig und fur mich nicht zufrieden
stellend, weil ich ja trotzdem nicht weil3, ob ihr es verstanden habt. Traut euch bitte, zu
fragen.

Erster Teil eurer heutigen Aufgabe: Verbessert bitte gewissenhaft die beiden letzten
Hausaufgaben.

Nun zu den Ldsungen.

Zunéchst zu S.69/3a-f. Da ging es darum, die Aufgaben mdglichst einfach zu I6sen. Andere
Verfahren sind aufwandiger, fihren aber bei richtiger Durchfihrung zur selben
Losungsmenge. In der Abschlussprifung dirft ihr Gbrigens selbst ein Verfahren auswéhlen.

Das Gleichsetzungsverfahren (GV) wendest du an, wenn beide Gleichungen nach der
gleichen Variable aufgeldst sind, also z.B. 1) x = ..... All) x=....Das ist nur bei der 3d der
Fall.

Das Einsetzungsverfahren (EV) wendest du am Einfachsten an, wenn nur eine der beiden
Gleichungen nach einer Variablen aufgel6st ist, die andere aber nicht: 3a, 3b, 3e.

Das Additionsverfahren (AV) eignet sich, wenn sich die Koeffizienten zu einer Variablen
nur durch ihr VVorzeichen unterscheiden, wiein 3c: 1)2y =...und Il) -2y = ....

Bei der 3f gibt es kein eindeutig einfachstes Verfahren, ich wiirde es aber wie in der Lésung
angehen. Ihr kdnntet aber beispielsweise auch die 1. Gleichung 4y-8x-24 =0 nachy
auflosen: 4y -8x-24=0 |+8x+24

4y = 8x +24 -4
y =2X + 6.

Dann das Einsetzungsverfahren anwenden...
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EV y=3(y+6)+2 EV 17x-6=5(-2x-12)
y=3y+18 +2 17x-6=-10x-60
-2y =20 27x = -54
y=-10 X==2
x=-4 L = {(-4/-10)} y=-8 L = {(-2|-8)}
) L 2y=—x+6 d) T x=25y+8
AL -2y =4x-18 Al x=-14
:+'H.i J_'.‘.‘.
AV 0=3x-12 GV -14=25y+8
x =12 2,5y = -22
x=4 y=-8,8
2y =-4 +6 L= {(—1 4'-8,8)}
y=1 L = {(4]1)}
o) .y f:  dy-Bx-24=0 |5
A 11x-6=3y7 A 17x+9-5y=0 |-4
EV 11x-6 =3@Bx+2) 20y -40x-120 =0
11Xx-6 =9x+6 A 20y +68x +36 =0
o =12
X 2=16 AV 28x =84
X=3
y =3:6+2
y =20 L = {(6|20)} 4y=24+8-3
y=12 L = {(3|]12)}
Q) y=-x+8 h) x =35y +8
A 14y =28 -14x A =3x + 8,5y =-14

Und noch die Ldsung zur letzten Hausaufgabe:



@ Lose die folgenden Gleichungssysteme schriftlich mit einem Verfahren deiner Wahl. Bei
allen Aufgaben musst du zuerst die Gleichungen etwas umformen bevor du das Gleichset-
zungs- oder Einsetzungsverfahren anwenden kannst.

a) 2x-6y=6 () b)

4x +2y =4 I
A -6x+3y=33 ()
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Und fur heute die letzte Hausaufgabe zu diesem Themengebiet:
Lose zundchst die am 25.03.20 gestellte Eingangsaufgabe zum Aufstellen eines IGS:

Auf einem Bauernhof gibt es Schweine und Hiihner. Gemeinsam haben diese Tiere 18 Kopfe
und 52 Beine.

1. Lege daftr immer zundchst fest, wof(r die Variablen x und y stehen (Definition von X, y):
X := Anzahl der Schweine y := Anzahl der Hihner

2. Stelle nun das zugehorige Gleichungssystem auf, indem du zwei passende Gleichungen zu
den Schweinen und Hiihnern findest.

1)
All)

Wer das nicht hinkriegt, schaut nochmal in das Arbeitsblatt vom 25.03.20 zum Aufstellen
eines IGS.

L6st dann dieses IGS mit einem beliebigen rechnerischen Losungsverfahren. Losungsmenge
nicht vergessen.

Und zuletzt:

Toni und Kevin haben in der Bundesliga zusammen 42 Tore geschossen. Hatte Toni drei Tore
weniger und Kevin drei Tore mehr geschossen, wiirden sie in der Torschitzenliste denselben
Platz belegt. Wie viele Tore hat jeder erzielt?

Wer es nicht schafft, das IGS aufzustellen, spitzt auf der ndchsten Seite ganz unten und l6st es
dann noch rechnerisch.



X :=Tonis Torzahl  y:= Kevins Torzahl
) x+y=42
All) x-3=y+3



